
Semestre 2 - Mathématiques - DS 1

Mathématiques - Devoir Surveillé 1

Vendredi 15 février 2018 - Durée : 1h30

Tous do
uments et appareils éle
troniques sont interdits

Toute réponse doit être rigoureusement justi�ée et une attention parti
ulière sera portée à la réda
tion et à la

présentation.

Exer
i
e 1 On 
onsidère la fon
tion

f : ]2,+∞[ → R

x 7→ x+ 1

x− 2

1. Montrer que f est une bije
tion de E1 sur F1, ave
 E1 et F1 deux ensembles à déterminer.

2. Soit

f−1 : E2 → F2

(a) Expliquer pourquoi f admet une appli
ation ré
iproque f−1
.

(b) Déterminer les ensembles de départ E2 et d'arrivée et F2 de f−1
.

(
) Déterminer l'appli
ation ré
iproque de f .

3. Déterminer g tel que g ◦ f(x) = ln(x)

Exer
i
e 2

1. Représenter les fon
tions suivantes :

(a) f1(t) = 2U(t+ 1)− U(t)− U(t+ 2)

(b) f2(t) = U(−1 − t) + U(t+ 1)

(
) f3(t) = tU(t)− (t− 1)U(t− 1) + (t− 2)U(t− 2)− (t− 3)U(t− 3)

2. Déterminer l'é
riture de la fon
tion suivante à l'aide de fon
tions é
helons :

1

2

3

−1
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Exer
i
e 3 Les questions suivantes sont indépendants :

1. La matri
e A =

(

1 2
−3 −3

)

et la matri
e B =

(

−1 2
1 −1

)

sont-elles l'inverse l'une de l'autre ?

2. Soit la matri
e C =

(

2 0 −3
−3 4 5

)

. Existe-t-il une matri
e D telle que C ×D et C +D existent ?

3. Soit la matri
e E =





0 1 1
2 0 5
1 2 4





(a) Déterminer a, b et c pour que F =





a −2 5
−3 b 2
4 c −2





soit l'inverse de E.

(b) En déduire les solutions du système :







y +z = 1
2x +5z = 1

x +2y +4z = 6

Exer
i
e 4

1. Soit f et g les fon
tions représentées sur le graphique 
i-dessous.

2

4

6

−2

2 4 6 8−2

g

f

Cal
uler f ◦ g(1), f ◦ g(2) et f ◦ g(3). Ces résultats étaient-ils prévisibles ?
2. On 
onsidère les fon
tions

f(t) = t2 − 2t + 1 ; g(t) =
√
t+ 1 ; h(t) = ln(t)

(a) Soit t > 0. Que vaut f ◦ g(t) ?
(b) Soit t > 0. Que vaut g ◦ f ◦ h(t) ?

Exer
i
e 5 Cal
uler :

1. arccos
(

cos
(π

3

))

2. arcsin

(

sin

(

2π

3

))

3. arcsin

(

cos

(

2π

3

))

4. arccos

(

sin

(

9π

5

))

5. arctan

(

tan

(

28π

3

))

6. tan
(

arctan
(√

3
))

2/2


